



# 皇帝的天道思想

夏宗德

「天道」屬於一般的運行。「天性」屬於宇宙的本質，比較嚴肅，不可違抗。「性命」在後期道教是非常重要的，儒家亦重視，僅見外說，未從人格修持為始。

「種」一易經「九龍有悔」乾卦六爻之變，九五最高，高則下降，此乃必然之勢。為何是必然之勢，蓋因宇宙是流行，而非直行者，故有「高」之勢。其高而不墜，見於十二辟卦，最為明顯。

中國人對於周天運動，於六千餘年前即已發明。伏羲氏即周天運動的發明者。周天運動，即所謂「周天」，此為周天運動之始。周天運動，即所謂「周天」，此為周天運動之始。周天運動，即所謂「周天」，此為周天運動之始。

「天道」屬於一般的運行。「天性」屬於宇宙的本質，比較嚴肅，不可違抗。「性命」在後期道教是非常重要的，儒家亦重視，僅見外說，未從人格修持為始。

「種」一易經「九龍有悔」乾卦六爻之變，九五最高，高則下降，此乃必然之勢。為何是必然之勢，蓋因宇宙是流行，而非直行者，故有「高」之勢。其高而不墜，見於十二辟卦，最為明顯。

中國人對於周天運動，於六千餘年前即已發明。伏羲氏即周天運動的發明者。周天運動，即所謂「周天」，此為周天運動之始。周天運動，即所謂「周天」，此為周天運動之始。周天運動，即所謂「周天」，此為周天運動之始。

「天道」屬於一般的運行。「天性」屬於宇宙的本質，比較嚴肅，不可違抗。「性命」在後期道教是非常重要的，儒家亦重視，僅見外說，未從人格修持為始。

「種」一易經「九龍有悔」乾卦六爻之變，九五最高，高則下降，此乃必然之勢。為何是必然之勢，蓋因宇宙是流行，而非直行者，故有「高」之勢。其高而不墜，見於十二辟卦，最為明顯。

中國人對於周天運動，於六千餘年前即已發明。伏羲氏即周天運動的發明者。周天運動，即所謂「周天」，此為周天運動之始。周天運動，即所謂「周天」，此為周天運動之始。周天運動，即所謂「周天」，此為周天運動之始。

## 四、尊天法祖

中國是尊天的民族，西洋人也尊天，惟中國人又法祖，在宇宙間，天(上帝)是崇高的，在世人間，祖是敬愛的。西洋人注重宗教，倫理與宗教中，中國注重倫理，宗教寓於倫理中。人世間不免有許多煩惱，須有一寄托之所，才可提高生存的勇氣。奉「天」為萬能的「神」，解除我一切災難，並幫助我開闢新的事業，得一「歸宿」，不是可尊貴嗎？在茫茫的人生中，應有一目標，也是我們所需要的。

一個人的精神，絕對不可能有成就，還可怕陷於深淵中。今科學發達，科學唯物，而自己精神空虛，所以整個世界在浮動，其危險性極大。試看今日社會風氣，上級者，微處於名利，低級者，互相排擠，雖然科學發達，可還遠於太空，而人世間，已變成地獄，又何所裨益？

中國的倫理與宗教，尊天、法祖，誠為救世的南針，應當提倡。我政府全力支持經濟建設，固然是需要，但也應注意心理建設。一旦社會風氣敗壞，其後患不堪設想也。(全文完)

## 「天堂新認識」研讀心得

夏宗德

德意志國歷歷受幻之時，核子戰爭之真實現象，「天堂」之研究，核子戰爭，無藥可救，核子戰爭後之世界，亦不可救。世界數千年內將不適合於生存。

除了呼籲美國總統召集緊急會議與各核子國家首長，共商解決現有核子武器外，由於一則正人類倫理學說，宗教扮演重要角色，故加強各宗教間之瞭解及推廣其真誠之友誼，或屬必要。以鞏固國際宗教合作，堅定人類團結信心，突破重重危機，保障真正和平。

如何在面對世界核子大戰一觸即發之際，挽救人類免於滅絕？「天堂新認識」一書，提供了劃時代的有效答案。關於無形宇宙形成演進的定律，便是「無形宇宙有形」，無形宇宙有形，無形創造有形。這就研讀心得。

## 三、無形創造有形

1. 在宇宙形成約十億萬年之久，梵天的無形性靈，為了慾望，逐漸地氣化，經過天長地久之消耗，終於化為有形色相，而脫離無形之靈體，完全與草木同朽。

2. 處在這種迷惘性靈，人心惟危的時代，人類心魔，早已點燃了毀滅的戰火。「萬法唯心造」法無心不行，心變則法滅。心滅法亦滅。天底下無事，不可不成，早有定數，這樣會使人類滅絕。

3. 人類行為的善惡是難以明辨分別，而人心之善惡一見便知，無法隱匿。相信定數的人，不如相信自己的良心，用天地良心來克服魔障，奮鬥前進，勇往直前，自然天助，天助助人，用合理與進步的方法建立「世界大同」、「宗教大同」、「天人大同」的新境界。

4. 時刻反省自己「忠、孝、廉、節、義、廉、恥、信、義、禮、和」二十字人生守則，可消解暴氣，培養正氣。向天奮鬥，向自然奮鬥，向自己奮鬥，開拓生存思想領域，和上帝親和為一體，可以說就是上帝的化身。凡有「未知」，均可運用天人親和之新途徑，隨時隨地求問，求出正確答案。

5. 今天唯有傳佈真道(請參閱「先天天帝教」教綱)，再造慈航普度，化惡為善，未劫於無形。神明創造一切眾生，只要世人能保存上蒼的遺訓，順著上蒼的安排了，行人道，終可達天道，自然獲得永久的和平。「無形創造有形」實乃宇宙定律之三。

總之，宇宙定律，便是無形創造有形，無形創造有形，無形創造有形。這就是宗教影響人類，宗教感化人類，宗教指導人類，足證「無形創造有形」，宗教扮演重要角色，足證「無形創造有形」。

上帝無私，世人只要在行為上與思想上合乎「慈悲、謙遜、平等、博愛」的規範，並且在世間立功、立德、立言，也同樣地達到宗教「奉行真道」的目的。

「天堂新認識」一名「科學的宗教宇宙觀」，世上與宗教宇宙觀上遠近道理吻合的人越多，正氣則越強，世界和平也越有希望。而核子戰爭的災禍終將消除。(1982.4.29 中國農曆壬戌年四月初六「歲天月吉日」於美國加州洛杉磯)

## 二、無形運化有形

1. 宇宙有多大？地球已是十分巨大，但是我們看到的太陽卻有地球的一百三十多萬倍。我們晚上看到的星星，都是一個個的太陽，而每個星星，便代表著一個太陽系；在巨大的銀河系中，有著數不盡的太陽系；在宇宙中有著數不盡的銀河系。

2. 人類處在大宇宙空間的極小環境中，僅是海面上的一葉扁舟，卻有無限的想像，便使科學的技術，造成人類思想上的飛躍。文化的進展，遠不科學的進步，就會引起武器競賽，導致核子戰爭的核子戰爭浩劫。

行政院新聞局出版事業登記證局版台誌字第一九五八號

# 宗教哲學

十二第

中華書局出版  
 主編：人發行  
 副主編：人發行  
 地址：廣州路  
 電話：一九九  
 零售：每本一角  
 訂閱：每月一元

## 舉辦祈禱親和大會

祈禱親和之無形力  
 量，不分信仰，不  
 分宗教，不分種族，  
 一致奮起，祈禱  
 法：十七、香內經以祈禱  
 法：十七、香內經以祈禱



